

建设高水平大学 争创“双一流”高校

——写在温州大学第三次党代会召开之际

叶小西 张真

九十载长河浩荡，九万里风鹏正举。在立足新起点、建设高水平大学的关键时期，今年4月22日，将召开温州大学第三次党代会。回首第二次党代会以来走过的不平凡历程，温州大学干成了具有里程碑意义的三件大事：增列为博士学位授予单位、迈入浙江省重点建设高校行列、推动温州大学瓯江学院顺利转设为温州理工学院。

春秋代序，岁月峥嵘。温州大学始终赓续红色根脉，深化党建引领。坚持社会主义办学方向，入选全省党建工作示范高校，获批全省首批干部教育培训高校基地，5个基层党组织获评全国党建工作标杆院系、样板支部。坚持党管干部原则，干部队伍的政治品行、能力素养、结构功能全面提升。

顶天立地，双向赋能。学校贯彻落实国家“双一流”战略和浙江省“双一流196工程”，成功迈进浙江省重点建设高校行列，增列为博士学位授予单位，全力推进侨特色“省部共建”高校申报。抢抓机遇推动瓯江学院顺利转设为温州理工学院，为温州高等教育结构优化、整体跃升作出重要贡献。深入实施四轮“党委大调研”，创新“年度工作主题主线”谋划机制。“最多跑一次”改革、数字化改革走在全省高校前列，相关做法获评教育部“放管服”改革典型案例、智慧教育优秀案例。

紧跟时代，育人使命。温州大学全面落实立德树人根本任务，实施“一流本科教育行动计划”“卓越研究生培养计划”，获批国家语言文字推广基地，设立苏步青学院。连续三届蝉联全国“挑战杯”发起高校。获批国家综合性大学师范教育基地，入选首批国家级创新创业学院，成立华侨学院。获评全国高校心理健康教育工作先进单位、浙江省首批心理健康教育示范校，入选浙江省选调生资格院校。实施顶尖人才“特区政策”，涌现出“全国高校黄大年式”教师团队等一批教书育人模范。获批国家级引才引智示范基地、首批浙江省人才发展体制机制综合改革试点单位。突出学科龙头地位，生态学入选省优势特色学科，化学入选省一流学科A类，8个学科入选省一流学科B类，5个学科进入ESI全球前1%，对接国家战略自主设置交叉学科3个，实现专业学院硕士学位点全覆盖，与国内外25所知名高校和科研机构联合培养博士、博士后。

目标导向，创新动能。学校实施“自然科学技术研究托举工程”“哲学社会科学振兴行动计划”，在蓝藻水华治理等领域作出重要贡献。新增国家地方联合工程研究中心1个、省部级科研平台30个、国家级重大重点项目增至65项。获省部级以上科研成果奖72项，作为第一完成单位，获国家技术发明二等奖、教育部高等学校科学研究优秀成果奖（人文社科）一等奖，获中国专利金奖2项。入选首批国家知识产权试点高校，创办英文期刊《碳能源》《碳中和》。深化温州学等区域特色研究和智库建设，新增12家地方研究院，成立瑞安研究生院，新增附属学校10所。贯彻教育对外开放战略，合作举办机械工程专业本科教育项目、独立孔子课堂，联合成立科研中心。

社会各界捐赠，深化校企合作体制改革，推进智慧校园建设，实施学区“一站式”改革，打造宜学宜居良好环境，圆满完成护航亚运各项任务。坚持为教学服务、为科研服务、为师生服务，获批省“4A等级平安校园”。做好离退休工作，充分发挥银龄先锋作用。健全绩效工资增长机制，连续7年实施“惠生惠师”工程，不断增强师生荣誉感、获得感、幸福感。

物有甘苦，尝之者识；道有夷险，履之者知。回首来时路，温州大学始终与国家同发展、与时代同脉动，充分彰显了兴学报国之心、育才造士之志、求学务实之本、崇学重教之风。展望未来，温州大学将继续秉承“光大国族、造福人群”的办学传统，不断弘扬“求学问道、敢为人先”的校训精神，全力建设浙江省高水平大学、侨特色“省部共建”高校，加快建成国家“双一流”高校。

和谐发展，夯实根本。温州大学积极争取中央、省市财政经费支持和



温州大学校园全景 温州大学供图

聚焦专业化服务供给改革 推动公共服务优质共享

俞琳 苏柳丹 邹佳余

杭州市拱墅区已连续三年荣登“中国最具幸福感城区”榜单。这份“幸福”的底气，来自老百姓生活方方面面、看得见摸得着的切实改变。

近年来，为满足全年龄段居民对公共服务优质共享的多元需求，拱墅区大力推进专业化服务集成供给改革，探索打造了一批街区式、片区化、集成型的有辨识度的党群服务中心，为党群服务矩阵建设开辟了新路径。

武林商圈核心的天水街道灯芯巷社区是典型的老旧社区，从凤起路到狮虎桥路，200余米的灯芯巷便民街区，集结了极具烟火气的便民生活业态。去年，社区大力推进现代社区建设，以“办公空间最小化，服务空间最大化”理念提

升党群服务中心，连片整合近2000平方米空间资源，打造了集居家养老中心、智慧健康小屋、家门口青少年宫等数十项功能于一体的街区服务阵地。“今年，我们将采取大物业管理模式，解决党群服务专业力量引入、自主造血发展难题。”灯芯巷社区党委书记胡晓明在党建引领群众工作“争星晋位”攻坚行动推进大会上表态。

会上，拱墅区聚焦破解党群服务中心专业化服务供给改革关键难题，从优化阵地布局、推动力量导入、创新运维模式等方面，探索破解服务供给群众满意难、专业力量引入难、自主造血发展难等痛点堵点，精准推进可持续性服务，形成片区化、街区式的“一核多堡”功能集成矩阵，社会化、专业化的

“一核多元”力量参与机制，多元化、低偿式的“自主造血”资金平衡模式，推动党群服务专业化供给有效自转。

大道至简，实干为要。去年，拱墅区大力推进打造党群服务中心标志性成果，建成了和睦街道和睦社区、长庆街道汇金国际商务社区等一批集成服务综合体。今年，拱墅区新确立了30个大运河精品示范带项目，如“拱墅区机关党群服务中心”项目，建成机关党建服务基层、服务中心、服务干群核心作用发挥的枢纽阵地；“武林壹号商务社区壹企奔跑——合空间”项目，将武林壹号商务社区焕新提升为政务服务一体集成的前沿阵地。除此之外，278个各级党组织书记领办项目，系统梳理23个省市

区街社五级结对共建项目，通过项目撬动解决一批社会关注、群众关切、发展关键的难点问题，让民生福祉更有“质感”。

接下来，拱墅区坚持党建引领提升城市治理效能，将组织优势转化为治理优势，系统梳理浙工新村有机更新、东清大厦综合整治等破解城市运行隐患的成功做法，聚焦城市有机更新重点领域，形成赋能破解“小马拉大车”问题的强街优社工作机制，同时制定“提升社区党组织服务群众能力、三方协同小区治理助力大运河幸福家园建设、综合社党组织规范提升、行业系统优享赋能、商务社区政务服务增值化提升”5个重点争星晋位计划，推动各领域整体创优、全域建强，持久擦亮大运河幸福家园成色。

凝聚“新”力量 幸福向前行

陶周颖 孟依林

“没想到现在我们也能和年轻人一样吃上热腾腾的‘外卖’了！”家住杭州余杭区仓前街道葛巷社区的夏奶奶笑着感叹。夏奶奶吃上的餐食，由余杭区仓前街道外卖小哥蔡光斌送出，作为小哥志愿服务队的一员，最近他们承接了一项新任务——为高龄、空巢、独居老人配送社区老年食堂的定制午餐。“都是跑腿送外卖，但给老人家送餐上门让自己觉得更加充满干劲！”蔡光斌说。

为激发新就业群体新动能，余杭区新就业群体党群服务中心推出了“认家门”开启“新”守护——小哥助老送餐服务，选取老年人就餐较多的葛巷社区老年食堂作为试点，自今年3月初以来已累计为8户老人送餐300余次，积极筑起幸福养老圈。而曾获“最美浙江人·最美外卖骑手”荣誉的蔡光斌，便是第一个主动报名为老人提供送餐上门服务的志愿小哥。

去年6月，余杭区建设新就业群体党群服务中心，以三骑工作法凝聚“新”力量。今年，余杭区新就业群体党群服务中心将围绕“三支队伍”建设，紧扣“三争一实”七大专项行动，全力打造高素质劳动者队伍，迭代流动党员“暖流管育体系”，持续为新就业群体提供全方位、多领域、高品质的覆盖式服务，让他们感受到城市新中心的温度。同时通过开展小哥助老送餐服务，凝聚力量，发挥自身优势反

哺于服务治理，助力城市发展，实现一群人与一座城的“双向奔赴”。不仅如此，助餐小哥在上门送餐过程中也与老人们达成双向共融，在关心关爱高龄独居老人身体健康的同时，陪伴式聊天也让老人感受到了久违的温暖。“很多老人知道我几点上门送餐，早早地就等在门口了。甚至有阿姨每天给我准备一个苹果或者一把糖果，我也很开心每天都能跟他们聊聊天，就像在和我的家人相处一样。”

下一步，余杭区将继续以创新实干的状态全力建设城市重要新中心，推动人人争先，事事争优，样样争效，以创新实干的状态全力奔跑。聚焦高素质劳动者队伍建设，不断发挥新就业群体独特治理优势，逐步增加助餐服务试点，吸纳优秀骑手参与社会服务。在与新就业群体的“双向奔赴”中，实现从“管理变量”到“治理增量”的转变，发挥新就业群体中党员的先锋模范作用，加速新就业群体真正融入城市基层治理，为构建城市基层治理新格局注入“新”动力、激发“新”活力。

依托“幸福满仓 一骑向前”党建品牌，仓前街道正积极提升新就业群体的组织归属感、社会融入感、生活获得感，全力打造一支有能力、有技术、有梦想的高素质劳动者队伍，奋力扛起“勇当先行者、谱写新篇章”的使命担当，努力为浙江打造各类人才向往的科创高地作出更大贡献。



小哥志愿者帮助行动不便老人 宋昊炜 摄

<p>分类</p> <p>联系电话： (0571)85310538</p>	<p>信息</p>
<p>遗失声明</p> <p>朱强遗失机动车销售统一发票，发票代码：133002320269，号码：00527757，声明作废。</p>	
<p>遗失声明</p> <p>杭州高新技术产业开发区（滨江）地铁建设办公室遗失开户许可证一份，核准号：J3310023838102，法人章一枚，声明作废。</p>	

“讲文明 树新风”

绿色出行 低碳生活

